

址，因此被害人亦立即緊急更換家中鑰匙，但面對竊賊之騷擾，仍造成被害人極大困擾。

六、本席以為，此竊賊之囂張行徑已達目無法紀之地步，且對民眾造成極大困擾威脅。本席要求，警察局應立即透過調閱通聯紀錄等方式，針對此案積極查察，務必偵破此案並依法嚴處該竊賊，以維民眾生命財物安全，並避免司法遭受踐踏。

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：有關市民吳昌學陳情錢包遭竊，經向本府警察局大安分局安和路派出所報案後，轉由指南派出所處理，事後指南派出所竟去電要求吳民到所，將遭竊之報案紀錄更改為遺失，明顯有吃案意圖。另該竊賊於竊得財物後竟又三番兩次去電騷擾遭竊民眾，行為乖張。

（一）應儘速針對此案詳加調查，將竊賊繩之以法，並嚴懲意圖吃案員警等情乙案，查處情形如下：

（一）以電話訪談陳情人吳昌學指稱（吳民因有要事南下洽公，預計五月十日下午返回），渠於九十年五月一日十九時許，在本市指南路二段六十四號政治大學禮堂內背包遭竊，內有現金新臺幣壹仟參佰元、信用卡、提款卡、行駕照等財物，翌（二）日十一時許接獲竊嫌電話向其調侃稱「謝謝你的信用卡，我已盜刷新臺幣參萬元」，計打了三次電話，於當（二）日十九時向大安分局安和路派出所報案，由該所員警製作調查筆錄並開具報案三聯單。五月二日晚上廿時許指南所員警（經查為員警張金國）以電話向其詢稱：因該案有疑點，懷疑該案係遺失案，要求其到所製作筆錄，因有要事待辦，不克前往派出所，渠認為員警有

意將遭竊之報案紀錄更改為遺失案，且竊賊行為乖張，應儘速針對此案詳加調查，將竊賊繩之以法。

（二）詢據警員張金國稱：九十年五月二日渠擔服十九至廿一時勤務，於廿時三十分受理本府警察局大安分局單一窗口傳真轉報被害人吳昌學遭竊案，立即以電話聯繫吳民，詢問案發情形，並要求其到所製作筆錄，惟因吳民工作繁忙，不克到所製作筆錄，渠並無意圖將遭竊之報案紀錄更改為遺失案。

（三）綜查本案，警員張金國雖矢口否認意圖將吳民遭竊之報案紀錄變更為遺失案件，惟吳民堅稱張員於電話中有意將該案以遺失案件處理偵結，其言行顯有欠妥當。另查張員受理該竊案後，未立即登錄受理各類報案紀錄簿，亦未填報刑案紀錄表陳報分局三組偵辦，延至五月七日廿二時許始陳報分局，顯有疏失，擬予申誡懲處，以儆效尤。

四、本府警察局業飭請文山第一分局應針對本案積極偵辦，並調閱被害人通聯紀錄，提升辦案效率，儘速破案，以維民眾權益。

#### 一五四

質詢日期：九十年五月三日

質詢議員：顏聖冠

質詢對象：財政局長李述德  
質詢題目：朝令夕改的市府

說明：因有民眾陳情，對於有關「台北市接受人民捐贈獎勵要點」修改之疑義，本席特提出書面質詢。  
一、私有既成道路地主，對於自己擁有道路用地，供大

眾使用，但政府一直未徵收，亦未補償所苦，此一問題延宕數十年未解決，影響市民權益非常嚴重，且對所有人而言是非常不公平之事。而台北市政府曾訂立「台北市處理私有既成道路土地補償自治條例」草案，使得私有道路所有權人認為政府已經要出面解決他們的問題，但卻遲遲未有下文。

二、「近日媒體大篇幅報導「台北市接受人民捐贈土地獎勵要點」，做為個人節稅之方式，引起各界關切。此要點雖有疑義，但從另一方面來說，也未嘗不是一種雙贏的政策：

1. 對此要點，可以解決政府數十年來徵收土地困難的問題，亦讓私有道路用地所有人有方法解決其土地問題。
2. 對此項要點，政府免於花大筆金錢來徵收道路用地，以公告現值四〇%、三〇%甚至二〇%的成本取得道路用地，以解決長期以來的問題。
3. 私有道路用地所有人既能將土地捐給政府，以解決政府徵收土地的困難，又能節稅，此可謂一雙贏的方法。

三、政府應就此要點之修正案作審慎之評估，是否有應修改或設限之必要。若評估結果仍應修改，市府應依一定之程序，提出修改方法及日期，並訂立緩衝期，公告於民，讓市民能有適應期來接受政策的修改。

答覆單位：台北市政府（財政局）

答：一本府為處理台北市既成道路私有土地補償事宜，前經研擬

一、台北市處理私有既成道路土地補償自治條例」、「台北市私有既成道路土地補償基金收支保管及運用自治條例」等相關法規草案，擬採協議價購方式發給地主分年分期給付之支付憑證辦理補償。惟前開支付憑證之發行，是否適用公共債務法而受舉債限額之限制，為本案能否順利推行之關鍵因素，本府乃函請財政部釋示本府擬採協議價購方式發給地主分年分期給付之支付憑證，是否有公共債務法所稱債務之適用，案經財政部函復略以：「……（一）……：發給支付憑證時需辦妥土地所有權之移轉登記。顯示發給支付憑證時，土地買賣交易業已完成，應負擔之債務亦已告確定。（二）該支付憑證非屬政府公債，……惟其對於政府整體財政之影響，與公債或借款並無不同，是以宜有公共債務法所稱債務之適用。……」在案，依此函示，本府原擬補償方式，將無法執行。為期本市既成道路私有土地補償問題得以妥善解決，本府另研擬具體理由再以九十年三月七日府財一字第九〇〇二一五三二〇〇號函向財政部申復該支付憑證應非屬公共債務法所稱之債務，案經財政部九十年五月三日台財庫第〇九〇〇三〇四五二號函復仍適用公共債務法所稱債務。本府正就財政部上開函釋研析辦理相關後續事宜。

二、有關本府所頒訂「台北市接受人民捐贈土地獎勵要點」應否修改乙節，顏議員聖冠所提供之寶貴意見，本府將納入考量，本案刻正審慎研議中。

質詢日期：九十年五月三日

一五五